



Έξι + ένας σεισμοί Χορεύει με τα Ρίχτερ η Λεμεσός

Απανωτοί σεισμοί ταρακούνησαν χτες για δεύτερη φορά μέσα σε λίγες μέρες τη Λεμεσό με επίκεντρο τη Γερμασόγεια. Οι πρώτες έξι σεισμικές δονήσεις τύπου σπιννοσειράς, μεγέθους από 2,7 μέχρι 3 βαθμών στην κλίμακα Ρίχτερ, σημειώθηκαν σε χρονικό διάστημα μιάμισης ώρας μεταξύ τους χτες το πρωί και έγιναν ιδιαίτερα αισθητές στην πόλη της Λεμεσού. Μετά την έντονη σεισμική δραστηριότητα που κατέγραψαν οι σεισμογράφοι του τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης στον Μαθιάτη από τις 6 μέχρι τις 8:30 το πρωί, ακολούθησε μια 7η σεισμική δόνηση μεγέθους 2,7 στην κλίμακα Ρίχτερ, στη 1:08 το μεσημέρι. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των σεισμολόγων, το επίκεντρο των επτά σεισμικών δονήσεων ήταν η περιοχική Γερμασόγειας η οποία βρίσκεται κατά μήκος του βόρειου ρήγματος της Γεράσας. Οκτώ μόλις μέρες μετά τη σεισμική δόνηση μεγέθους 3,6 βαθμών στην κλίμακα Ρίχτερ που σημειώθηκε στη θαλάσσια περιοχική της Λεμεσού, ο Εγκέλαδος επέστρεψε και η έντονη σεισμική δραστηριότητα προκαλεί τις ανησυχίες των Λεμεσιανών. Παρά το γεγονός ότι η σεισμική ακολουθία ήταν ασθενής έγινε αισθητή, όπως ανέφερε, στη φυσιολογική σεισμική δραστηριότητα της περιοχής, ενώ δεν υπάρχουν ενδείξεις για μεγαλύτερο σεισμό. Η εξέλιξη του φαινομένου, το οποίο δεν χαρακτηρίζεται ανησυχητικό, παρακολουθείται από το Σεισμολογικό Κέντρο του Μαθιάτη.

ΧΡΗΣΤΟΦΟΡΟΣ ΝΕΣΤΟΡΟΣ

Με την αυξημένη εισροή στα φράγματα εξοικονομεί χρήματα το κράτος Βροχή εκατομμυρίων

Μελετάται το ενδεχόμενο για περαιτέρω μείωση των ποσοτήτων νερού που αγοράζει το κράτος από τις μονάδες αφαλάτωσης

ΓΡΑΦΕΙ
ΜΑΡΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

Οσο αυξάνεται η ροή των φραγμάτων άλλο τόσο περιορίζεται η χρήση των αφαλατώσεων ή καλύτερα μειώνεται η παραγωγή του αφαλατωμένου νερού από τις μονάδες. Η αυξημένη βροχοπτώση του Γενάρη έδωσε την ευχέρεια στο τμήμα Αναπτυξιακών Υδάτων να μειώσει τις ποσότητες του νερού που αγοράζει καθημερινά από τις μονάδες αφαλάτωσης, στο πλαίσιο που του επιτρέπουν τα συμβόλαια με τους εργολάβους, εξοικονομώντας έτσι για το κράτος εκατομμύρια ευρώ.

Ως πρώτη φάση το τμήμα Υδάτων ζήτησε από τον εργολάβο της Λάρνακας να μειώσει κατά 10 χιλιάδες κυβικά μέτρα την παραγωγή αφαλατωμένου νερού και από τη μονάδα της Δεκέλειας να μειώσει την παραγωγή κατά 35 χιλιάδες κυβικά μέτρα ημερησίως. Σύμφωνα με τον διευθυντή του τμήματος Αναπτυξιακών Υδάτων, Κυριάκο Κύρου, μελετάται το ενδεχόμενο να μειωθούν περαιτέρω οι ποσότητες που αγοράζει το κράτος από τις υφιστάμενες μονάδες. Αυτό ασφαλώς θα γίνει αφού πρώτα μελετηθούν τα συμβόλαια και διαπιστωθεί πως υπάρχει το περιθώριο να περιοριστεί περαιτέρω η παραγωγή αφαλατωμένου νερού. Μάλιστα αρμόδιοι λειτουργοί του τμήματος Υδάτων παρακολουθούν καθημερινά την κατάσταση, τόσο των φραγμάτων όσο και των υδατικών αναγκών, έτσι ώστε να γίνει ο καλύτερος προγραμματισμός ενόψει και του καλοκαιριού.

Σήμερα, σύμφωνα με τον κ. Κύρου, το τμήμα Υδάτων αγοράζει 50 χιλιάδες κυβικά μέτρα νερό ημερησίως από τη μονάδα αφαλάτωσης της Λάρνακας (αντί για 60 χιλιάδες), ενώ αγοράζει και 25 χιλιάδες κυβικά μέτρα νερό από τη μονάδα της Δεκέλειας (αντί για 60 χιλιάδες). Το τμήμα Υδάτων θα έχει ακόμα στη διάθεσή του, μέχρι το τέλος της βδομάδας, τις 20 χιλιάδες κυβικά μέτρα νερό από την κινητή μονάδα αφαλάτωσης της Μονής, το συμβόλαιο της οποίας ολοκληρώνεται με το τέλος του μήνα και τις 10 χιλιάδες κυβικά μέτρα από τον ποταμό Γαρούλλη.

Ο κ. Κύρου ανέφερε στην εφημερίδα μας πως τον Ιούνιο ολοκληρώνεται η μονάδα αφαλάτωσης της Επισκοπής και λίγο αργότερα η μονάδα του Βασιλικού. Και για τις δύο μονάδες, εξήγησε, υπάρχει



Μέσα στις επόμενες μέρες αναμένεται να υπερχειλίσει και το υδατικό φράγμα του Ασπρόκρεμμου, η πληρότητα του οποίου αυτή τη στιγμή βρίσκεται στο 94%.

πρόνοια στα συμβόλαιά τους πως στην περίπτωση που οι υδατικές συνθήκες το επιτρέπουν θα είναι δυνατόν να τεθούν σε εφεδρεία.

Υπερχειλίζει ο Ασπρόκρεμμος

Μέχρι την ερχόμενη Παρασκευή ή και νωρίτερα, αναλόγως της έντασης των βροχοπτώσεων, αναμένεται να υπερχειλίσει και το υδατικό φράγμα του Ασπρόκρεμμου, η πληρότητα του οποίου αυτή τη στιγμή βρίσκεται στο 94%.

«Η εισροή νερού σε όλα τα φράγματα, κατά το τελευταίο 24ωρο, είναι 3,8 εκατομμύρια κυβικά μέτρα, με τη μεγαλύτερη εισροή να σημειώνεται στο φράγμα του Κούρη, στο οποίο εισέρρευσαν 926 χιλιάδες κυβικά μέτρα» ανέφερε ο αρμόδιος λειτουργός του

τμήματος Υδάτων, Φαίδρος Ρουσιής.

Στο φράγμα του Ασπρόκρεμμου, σύμφωνα με τα στοιχεία του τμήματος Αναπτυξιακών Υδάτων, η εισροή υδάτων ανήλθε σε 876 χιλιάδες κυβικά μέτρα, ενώ επίσης αυξημένες εισροές υδάτων έχουν σημειωθεί και στα μικρότερα φράγματα.

«Τα αποθέματα σήμερα έχουν φθάσει στα 181,2 εκατομμύρια κυβικά μέτρα, με την πληρότητα να βρίσκεται στο 62%. Η συνολική εισροή υδάτων στα φράγματα για το μήνα Ιανουάριο είναι, μέχρι σήμερα, 58,5 εκατομμύρια κυβικά μέτρα, εισροή που είναι η δεύτερη καλύτερη των τελευταίων δέκα ετών», είπε ο κ. Ρουσιής και πρόσθεσε πως σήμερα αναμένονται αυξημένες εισροές υδάτων στα φράγματα, λόγω των χθεσινών βροχών.

Μείωση κλιμάκων στην Αρχή Διερεύνησης Παραπόνων κατά της Αστυνομίας Απομάκρυνση από την αστυνομία

Δεσμεύτηκε ενώπιον της κοινοβουλευτικής επιτροπής Νομικών, ο πρόεδρος της Ανεξάρτητης Αρχής Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων, Ανδρέας Σπυριδάκης, για συστηματικό και επιστάμενο έλεγχο των αμοιβών που λαμβάνουν οι ποινικοί ανακριτές που διερευνούν τα ενώπιόν της παράπονα. Η δέσμευση κρίθηκε αναγκαία όταν τέθηκαν υπόψη της Βουλής φαινόμενα αμοιβής ανακριτών για να μεταβούν από το σπίτι τους στο χώρο ανάκρισης ή για να στείλουν κάποια φαξ. Και η ενημέρωση της Βουλής για τα οικονομικά της Αρχής Διερεύνησης Παραπόνων κατά της Αστυνομίας προέκυψε από την παρουσίαση νομοσχεδίου, το οποίο προβλέπει τη μεταφορά του προϋπολογισμού της αρχής από τη δικαιοδοσία του υπουργείου Δικαιοσύνης σε αυτήν της Νομικής υπηρεσίας.

Εκινώντας τη συζήτηση του νομοσχεδίου, η επιτροπή Νομικών παρατήρησε ότι οι αμοιβές των ποινικών ανακριτών είναι υψηλές, και λόγω οικονομικής περιουλογογής θα μειωθούν στα 27 ευρώ την ώρα από τα 33 που πληρώνονταν μέχρι σήμερα. Θεωρητικά η μείωση σημαίνει έκπτωση των ποινικών ανακριτών από την κλίμακα Α15 στην Α13. Το σημαντικότερο φυσιολογικά, δεν είναι η εξοικονόμηση έξι ευρώ ανά ώρα ανάκρισης για τις υποθέσεις που διερευνά η αρχή,



Αλλαγή στο διορισμό ανακριτών για υποθέσεις λειτουργιών που διορίζονται από την ΕΔΥ αναμένεται να εξεταστεί η Βουλή εξ'αφορμής της υπόθεσης Τρυφωνίδη των Κεντρικών Φυλακών.

αλλά η ανεξαρτητοποίησή της από την αστυνομία, τις πράξεις των μελών της οποίας καλείται η αρχή να διερευνά και να ελέγξει.

Ο πρόεδρος της επιτροπής Νομικών, Ιωάνης Νικολάου, σε δηλώσεις του ανέφερε πως η Βουλή διαπίστωσε πως είναι επίσης αναγκαίο να εξεταστεί κατά πόσο οι ώρες που απαιτούνται για τη διερεύνηση μιας υπόθεσης ανταποκρίνονται στις δηλούμενες προς αμοιβή ώρες και ότι οι ανακρίσεις που ζητούν οι ποινικοί ανακριτές είναι οι αναγκαίες για τους σκοπούς αυτής της υπό-

θεσης και δεν σπαταλιέται χρόνος για λήψη άσχετων καταθέσεων.

Για τις αμοιβές ποινικών ανακριτών, ο κ. Νικολάου ανέφερε ότι στον προϋπολογισμό του 2011 η δαπάνη ήταν 165.000 ευρώ για τις ανακρίσεις (δαπανήθηκαν 164.650 ευρώ), λέγοντας πως η διερεύνηση μιας υπόθεσης κοστίζει γύρω στις 2.700 ευρώ.

Περιθώρια ελέγχου

Την καθυστέρηση στο διορισμό από το Υπουργικό δίο ποινικών ανακριτών για τη διερεύνηση του παραπόνου που

επέβαλε ο ένας εκ των δεσμοφυλάκων που κατηγορούνται για την εισαγωγή κινητών στις Κεντρικές Φυλακές πρόκειται να εξετάσει η κοινοβουλευτική επιτροπή Νομικών την ερχόμενη εβδομάδα. Αφού εξήγησε πως οι δύο ποινικοί ανακριτές που διερευνούν το παράπονο αδυνατούν να ανακρίνουν τον αναπληρωτή διευθυντή των Κεντρικών Φυλακών Γιώργο Τρυφωνίδη, επειδή διορίστηκε από την ΕΔΥ, ο κ. Νικολάου άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο η επιτροπή να τροποποιήσει το νόμο και να μεταφέρει την εξουσία διορισμού ποινικών ανακριτών για αυτές τις περιπτώσεις από το Υπουργικό Συμβούλιο στον γενικό εισαγγελέα. Το θέμα των ποινικών ανακριτών ηγήθη από τον βουλευτή της ΕΔΕΚ Γιώργο Βαρνάβα κατά τη συνεδρίαση της επιτροπής, λόγω του παραπόνου ενός εκ των δεσμοφυλάκων που κατηγορούνται για την εισαγωγή κινητών τηλεφώνων στις Κεντρικές Φυλακές που υποβλήθηκε στην Αρχή Διερεύνησης Παραπόνων Κατά της Αστυνομίας. Σύμφωνα με τον κ. Βαρνάβα η διερεύνηση του παραπόνου του δεσμοφυλάκα για την οποία η αρχή διόρισε δύο ανακριτές, παρεμποδίζεται από το γεγονός ότι για την υπόθεση πρέπει να ανακριθεί και ο αναπληρωτής διευθυντής των Κεντρικών Φυλακών Γιώργος Τρυφωνίδης, για την ανάκριση του οποίου απαιτείται διορισμός ανακριτών από το Υπουργικό Συμβούλιο.

Πόλη Χρυσοσχοús Μετρούν Ζημιές από πλημμύρες

Σοβαρές ζημιές σε γεωργικές καλλιέργειες της κοιλιάδας Πόλης Χρυσοσχοús προκλήθηκαν από την πολυμοβρία των τελευταίων ημερών. Όπως καταγγέλλει ο επαρχιακός γραμματέας της ΕΚΑ Πάφου Πάνικος Λεωνίδα, μετά από επιτόπια επιθεώρηση των πλημμυρισμένων χωραφιών, στην παρουσία εκπροσώπων του τμήματος Γεωργίας, του τμήματος Ανάπτυξης Υδάτων και των αγροτικών οργανώσεων διαπιστώθηκε ότι έχουν προκληθεί πλημμύρες σε μεγάλες εκτάσεις με καλλιέργειες σιτηρών και κτηνοτροφικών φυτών καθώς και μόνιμες καλλιέργειες εσπεριδοειδών, καρυδιών, ελιών και άλλα. Για την αντιμετώπιση του προβλήματος χρειάζεται, όπως υποστηρίζει, να γίνουν αμέσως αντιπλημμυρικά έργα ώστε να δοθεί διέξοδος για να οδηγούνται τα νερά στη θάλασσα, που λόγω κατασκευής δρόμων και σε μερικές περιπτώσεις επειδή καταργήθηκαν τα αράκια δεν έχουν διέξοδο. Ο επαρχιακός μηχανικός του τμήματος Υδάτων Βάσος Σωκράτους ενημέρωσε τον ε.γ. της ΕΚΑ ότι για να λυθεί το πρόβλημα πρέπει γίνουν εκσκαφές για επαναφορά του ρέματος που με την πάροδο του χρόνου κατέστη ανενεργό και τη διανοίξη αγωγού σε μερικά σημεία των δρόμων ώστε να φύγουν τα νερά προς τη θάλασσα. Για τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων ο ε.γ. της ΕΚΑ Πάφου επικοινωνήσε με τον δήμαρχο Πόλης Χρυσοσχοús και άλλους αρμόδιους λειτουργούς ώστε να προωθηθεί η λήψη συγκεκριμένων αποφάσεων παρεμπόδισης των νερών προς τη θάλασσα. Παράλληλα οι αγροτικές οργανώσεις ζήτησαν με επιστολή προς τον υπουργό Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος τη διενέργεια εκτίμησης των ζημιών και να καταβληθεί αποζημίωση μέσα από το Εθνικό Πλαίσιο για Ζημιές σε γεωργικές καλλιέργειες που δεν καλύπτονται από τον ΟΓΑ.

ΚΩΣΤΑΣ ΝΑΝΟΣ